

Arhipăstorul a subliniat că o combinație a impunității pentru încălcarea drepturilor credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene cu propagandă negativă îndreptată împotriva acesteia în mass-media crește riscul săvârșirii de noi infracțiuni din motive religioase. A fost subliniat faptul că mass-media trebuie să corespundă standardelor jurnalismului modern și să prezinte evenimentele așa cum s-au petrecut, iar nu să contribuie la incitarea urii religioase în țară.

Drept exemplu de propagandă mediatică a urii împotriva Bisericii canonice în mass-media ucraineană a fost citată publicația din ziarul oficial al Radei Supreme „Vocea Ucrainei”, în care jurnaliștii au răspândit informații false și au folosit o retorică evident defăimătoare la adresa Bisericii Ortodoxe Ucrainene: „În Ucraina, mii de agenți ai Kremlinului îmbrăcați în rase, întunecă mințile enoriașilor prin insinuările zilnice, iar în Lavra Pecerska și în Lavra Poceaev sunt vândute cărți anti-ucrainene. Popii moscoviți refuză să săvârșească slujbele de înmormântare pentru soldații morți”.

„Minciunile și retorica urii sunt folosite inclusiv de politicieni și chiar pătrund în unele decizii ale autorităților locale, iar ulterior sunt difuzate de mass-media. În același timp, reprezentanților oficiali ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene nu li se oferă posibilitatea de a infirma faptele îndoielnice sau de a prezenta un punct de vedere alternativ”, – se menționează în anunțul Departamentului de Informare și Comunicare al Bisericii Ortodoxe Ucrainene. Astfel, acest tip de conținut media are drept scop incitarea la ură religioasă și reprezintă o amenințare serioasă pentru relațiile sociale din țară.

În numele Bisericii Ortodoxe Ucrainene, șeful Reprezentanței acesteia de pe lângă organizațiile internaționale europene, Episcopul Victor de Baryșevka, a îndemnat OSCE și reprezentanții corpului diplomatic să faciliteze respectarea drepturilor omului în mass-media din Ucraina, în special prin exercitarea influenței internaționale adecvate și sprijinirea proiectelor menite să prevină abuzurile în sectorul mass-media.

Serviciul de comunicare al DREB

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/87327/>